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Lösningar 
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 b) I A sätter vi tyngdkraftens potentiella energi till 0 och eftersom fjädern i A är 
förlängd sträckan 2 2r d r+ − blir potentiella energin enligt a): 
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  I punkten B är fjädern ospänd varför hylsan endast har tyngdkraftens potentiella 
energi i B:  V = mgr  

 
 c) För att nå B måste hylsan passera högsta punkten H. Hastigheten i högsta punkten 

måste således vara noll, för hylsan ska nå B. Mekaniska energilagen ger: 
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2. 1 22 , , före,  efterf fx v x v f e= = − = =� �    
 Rörelsemängden bevaras under stöten:  
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 a) 2 10 0e ee x x= ⇒ − =� � (2a); (1) + (2a): 2 22
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 b) 2 11 3e ee x x v= ⇒ − =� � (2b); (1) + (2b): 2 22 4 2e ex v x v= ⇔ =� �  (2b): 1ex v= −�   
 
 c) För a): 
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 För b): 
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